

中办国办出台意见加快培育新型农业经营主体

新华社北京5月31日电(记者董峻)新华社31日受权播发中共中央办公厅、国务院办公厅《关于加快构建政策体系培育新型农业经营主体的意见》。这一意见提出,综合运用多种政策工具,引导新型农业经营主体提升规模经营水平、完善利益分享机制,更好发挥带动农民进入市场、增加收入、建设现代农业的引领作用。

意见提出了坚持基本制度、坚持市场导向、坚持因地制宜和坚持落地见效的基本原则,确定了主要目标:到2020年,基本形成与世界贸易组织规则相衔接、与国家财力增长相适应的投入稳定增长机制和政策落实与绩效评估机制,构建框架完整、措施精准、机制有效的政策支持体系,不断提升新型农业经营主体适应市场能力和带动农民增收致富能力,进一步提高农业质量效益,促进现代农业发展。

意见提出,发挥政策对新型农业经营主体发展的引导作用,包括引导新型农业经营主体多元融合发展、多路径提升规模经营水平、多模式完善利益分享机制以及多形式提高发展质量;建立健全支持新型农业经营主体发展政策体系,包括完善财政税收政策、加强基础设施建设、改善金融信贷服务、扩大保险支持范围、鼓励拓展营销市场、支持人才培养引进等。

意见还要求加强农村经营管理体系建设,鼓励各地采取安排专兼职人员、招收大学生村官等多种途径,充实基层经营管理工作力量,保障必要工作条件,确保支持新型农业经营主体发展的各项工作落到实处。

在这充满生机的初夏时节,迎来了“六一”国际儿童节。在此,我们代表中共平顶山市委、平顶山市人民政府,向你们致以节日的祝愿和亲切的问候!向关心少年儿童成长的广大教师、家长、少年儿童工作者和社会各界人士表示崇高的敬意和衷心的感谢!

致全市少年儿童的一封信

亲爱的少年儿童朋友们:

在这充满生机的初夏时节,迎来了“六一”国际儿童节。在此,我们代表中共平顶山市委、平顶山市人民政府,向你们致以节日的祝愿和亲切的问候!向关心少年儿童成长的广大教师、家长、少年儿童工作者和社会各界人士表示崇高的敬意和衷心的感谢!

少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。长期以来,市委、市政府高度重视、关心少年儿童的健康成长和全面发展,制定了一系列关爱少年儿童的政策和举措,为少年儿童的健康成长撑起一片蓝天,让广大少年儿童沐浴在党的阳光雨露下勤奋学习、茁壮成长。

少年儿童朋友们,你们既是实现中华民族伟大复兴的中国梦的接班人,也是推进平顶山加快转型发展、决胜全面小康的后备军。希望你们把自己的理想和祖国的未来、鹰城的发展紧紧联系在一起,在家里做孝敬父母、关心亲人、勤俭节约、热爱劳动的好帮手,在社会做热爱祖国、文明礼貌、诚实守信、遵纪守法的小标兵,在学校做团结友爱、互帮互助、尊重他人、善于合作的小伙伴,在公共场所做爱护公物、讲究卫生、保护环境、遵守秩序的小卫士,努力把我们的家乡建设得更美好,把我们的祖国建设得更富强。

少年儿童的健康成长离不开少儿工作者的辛勤耕耘和全社会的关爱。希望全市各级党委、政府进一步加大对少年儿童的关爱、保护工作力度,密切关注农村留守儿童、进城务工人员子女、下岗失业人员子女、孤儿儿童等群体,积极营造有利于少年儿童健康成长的学习、生活环境;希望学校和少儿工作者切实承担起少年儿童的监护、教育责任,引导少年儿童积极向上、健康成长;希望社会各界一如既往地重视、关心和支持少年儿童工作,努力形成关心儿童、爱护儿童,为儿童办好事、为儿童作表率的良好风尚,共同推动我市儿童事业全面发展。

祝全市少年儿童学习进步、健康成长!

祝全市少儿工作者工作顺利、阖家幸福!

中共平顶山市委书记 胡荃
平顶山市人民政府市长 周斌

胡荃在各县(市、区)委书记座谈会上强调

坚定信心 主动作为 奋力拼搏 扎实推进

本报讯(记者华谦)5月31日上午,我市召开各县(市、区)委书记座谈会,听取脱贫攻坚、污染防治等情况汇报,对统筹做好当前各项重点工作进行安排部署。市委书记胡荃在会上强调,要把脱贫攻坚和污染防治等重点工作牢牢抓在手上,把责任紧紧扛在肩上,聚焦突出问题,强化责任担当,抓紧补齐短板,确保决战决胜。

会上,各县(市、区)、市城乡一体化示范区、高新区和市直有关部门负责同志汇报了脱贫攻坚、污染防治、秸秆禁烧等工作情况,并结合各自实际分析了存在的问题,提出了意见和建议。

在认真听取大家的发言后,胡荃说,自4月29日市委、市政府深入动员打好农村脱贫攻坚、污染防治两大攻坚战以来,各县(市、区)、各级各部门广大干部群众认真贯彻落实党中央、国务院,省委、省政府和市委、市政府

的决策部署,做了大量工作,付出了辛勤努力,取得了一定成效。可以说,大家对这两项工作的重视程度、努力程度前所未有,全市上下心往一处想、劲往一处使,以饱满的工作热情和精神状态投入到工作中,展示出广大干部群众对打好这两大攻坚战的信心和决心。但问题依然较多,形势十分严峻。各级领导干部要进一步提高政治站位,增强“四个意识”,牢固树立并贯彻落实好五大发展理念;进一步转变工作作风,强化责任担当,决不能把工作停留在开会布置、方案制定上,要沉下心来,扑下身,摸实情、出实招,狠抓落实、力见成效。

胡荃强调,要坚定信心,主动作为,奋力拼搏,扎实推进。关于脱贫攻坚工作。要在前期工作的基础上,全力以赴做好迎接省脱贫攻坚专项督查巡查工作。要下足“绣花”的功夫,深入开展拉网式大排查,坚决做到贫困户识别零差错,贫困户退出零差错,帮扶资金使用零差错。要紧扣“两不愁、三保障”目标,切实做到扶持对象精准、项目安排精准、资金

使用精准、措施到户精准、因村派人精准、脱贫成效精准等“六个精准”。要锲而不舍、久久为功,一个问题一个问题地解决,一个阶段一个阶段地推进,做到真扶贫、扶真贫。关于污染防治工作。要认真学习、深刻领会习近平总书记在中共中央政治局第四十一次集体学习时的重要讲话精神,推动形成绿色发展方式和生活方式,为人民群众创造良好生产生活环境。当前,要聚焦突出问题,科学精准治污,认真抓好扬尘治理,强化臭氧专项治理,坚决取缔“散乱污”企业,彻底整治北部矿区污染,加快推进集中供热和清洁替代工程,强力推进涉车涉油污染治理,加大工业企业污染治理力度。通过一点一点治理、一天一天整治,确保全年目标的完成。关于秸秆禁烧工作。要采取坚决有力措施,加大宣传引导力度,加强全天候巡查督查,严格网格化管理,严格落实禁烧责任,将禁烧任务细化到田、责任落实到人。要加强督导检查,强化上下联动,部门协作,做好应急处置,最大限度降低焚烧发生。

胡荃强调,当前,各项工作千头万绪,任务十分繁重。我们要学会弹钢琴,统筹兼顾、协调联动,推动各项工作上台阶,决不能顾此失彼、忙而无序。要把打好“四大攻坚战”与稳增长结合起来,抓好项目建设,抓好开放招商,巩固扩大经济回升向好态势,确保上半年时间过半、任务过半;与统筹城乡发展结合起来,坚持产业支撑、产城互动、综合提升,认真落实三年行动计划,推动城乡共同繁荣、协调发展;与全面深化改革结合起来,用改革的办法、改革的精神破解发展难题,厚植发展优势,不断增强经济社会发展的动力与活力;与深化“两学一做”学习教育结合起来,更加注重夯实基层基础,切实增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力;与防汛抗旱结合起来,认真做好基础设施建设,制定防御方案,强化预警应急管理,确保人民群众生命财产安全;与维护社会稳定结合起来,确保不发生大规模群体性事件,确保不发生重大公共安全事件,确保不发生持续性负面舆论炒作热点,为党的十九大召开营造良好的社会环境。

周斌在全市百城建设提质工程汇报会上强调

瞄准方向 突出重点 切实做到“七个提质”

本报讯(记者孙鹏飞)5月31日下午,全市百城建设提质工程汇报会召开。市长周斌在会上强调,要提高认识,转变观念,瞄准方向,突出重点,切实做到“七个提质”,全面提升城市发展质量。

副市长魏建平出席会议。周斌指出,自我市百城建设提质工程动员部署以来,各县(市、区)做了大量工作,取得了初步成效。但还存在着分工不够明确,认识不够清、力度不够大等问题。各级各有关部门决不能把百城建设提质工程当作一般工作来抓,仅仅停留在安排几个项目、建设几条道路上,要转变观念,开阔视野,瞄准方向,突

出重点,切实做到“七个提质”,扎实推进百城建设提质工程,全面提升城市发展质量。

周斌强调,一是思想认识要提质。百城建设提质工程是做大做强中心城区、构建多极城镇体系的战略需要;是推进城市供给侧结构性改革的重要举措;是城市发展落实五大发展理念、走内涵式发展的重要途径;是补齐城市发展短板、完善城市功能、提升市民幸福指数的迫切需要。各级各部门要充分认识百城建设提质工程是省委、省政府落实习近平总书记“打好四张牌”重要指示精神和积极推进城镇化建设作出的重大决策部署,进一步增强推进实施百城建设提质工程的责

任感和使命感。二是规划编制实施要提质。要切实发挥规划在城市发展中的引领作用,加快城市总体规划修编,加快各类专业规划编制,加快实现城市详规全覆盖,严格规划审批实施,坚决维护规划的严肃性和权威性。三是城市建设管理要提质。要全面开展城市设计,加强城市生态修复,实施城市修补,提高建设质量,提升住房品质。要抓紧改革城市执法体制,加强市容管理,依法治市。四是文化挖掘传承要提质。要深刻挖掘城市文化内涵,保护利用好历史街区,讲好城市故事,传承历史文脉,突出文化特点,反映城市风貌,用文化为城市立魂,提升城市的核心竞

争力和核心价值。五是功能完善要提质。要深入研究城市发展规律,科学规划建设城市基础设施和公共服务设施,不断完善城市功能,提升城市综合承载能力和整体服务功能。六是产城融合要提质。要坚持产业集聚区、服务业“两区”、专业园区和城区互动发展,以产兴城、以城促产,强化城市产业支撑,繁荣城市经济。七是人居环境要提质。要持续加大大气污染防治,全面推进城市黑臭水体治理,提高城市公共配套设施的建设、运营和管理水平,实现人口、资源、环境与城市的协调发展,打造宜居环境,让群众生活得更幸福。

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促检查 加快转型发展

省委、省政府对脱贫攻坚的政策要求(摘要)

- 1.省委、省政府出台的“1+N”脱贫攻坚文件是什么?
“1”指《河南省打赢脱贫攻坚战实施意见》,“N”指省委、省政府出台的“五个办法”“五个方案”“五个专项方案”等关于打赢脱贫攻坚战的各类专项方案或政府部门的文件。
- 2.省委、省政府出台的“五个办法”是什么?
“五个办法”分别是《河南省扶贫开发对象精准识别及管理办法》《河南省脱贫工作成效考核办法》《河南省贫困户退出实施办法》《河南省扶贫资金管理使用办法》《河南省开展统筹整合使用财政涉农资金试点实施办法》。
- 3.省委、省政府出台的“五个方案”是什么?
“五个方案”分别是《河南省产业扶贫实施方案》《河南省转移就业扶贫实施方案》《河南省易地搬迁扶贫实施方案》《河南省社会保障脱贫实施方案》《河南省特殊救助脱贫实施方案》。
- 4.省委、省政府出台的“五个专项方案”是什么?
“五个专项方案”分别是省教育厅制定的《河南省教育脱贫专项方案》、省交通运输厅制定的《河南省交通运输脱贫专项方案》、省卫计委制定的《河南省医疗卫生脱贫专项方案》、省水利厅制定的《河南省水利脱贫专项方案》、省电力公司制定的《河南省电网脱贫专项方案》。
- 5.河南省脱贫攻坚第三次推进会提出的“六个一”是什么?
问题一村一村查找,档卡一户一户校准,帮扶一项一项抓实,资金一笔一笔审核,政策一条一条落地,责任一级一级到人。
- 6.河南省脱贫攻坚第三次推进会提出的“三个零差错”是什么?
贫困户识别零差错,贫困户退出零差错,扶贫资金使用零差错。
- 7.河南省脱贫攻坚第三次推进会提出的“三个明显提高”是什么?
精准度明显提高,认同度明显提高,满意度明显提高。
- 8.《省级党委和政府扶贫开发工作成效考核办法》的考核内容主要包括哪四个方面?
减贫成效,精准识别,精准帮扶,扶贫资金。

脱贫攻坚政策知识

石龙区为2058名贫困人口买保险

已理赔8笔,发放理赔款6万多元

本报讯(记者张鸿雨)“没有交钱就能得到保障,而且理赔速度这么快,前后报销了两次,这次看病基本没咋花钱。”5月26日下午,石龙区高山街街道高山村村民王秋现拉着中国人寿平顶山分公司驻该村第一书记王国斌的手高兴地说。

今年52岁的王秋现是贫困户,3年前患脑梗,家里年迈的母亲瘫痪在床。今年4月中旬,王秋现病情加

重,在市区一家医院住了7天,花费4200多元,新农合报销了一部分。王秋现得知情况后,立即联系单位启动快速理赔机制,对其新农合结余部分进行二次报销,3天内办完手续,第七天便把理赔款打到了王秋现的银行卡上。

2016年,石龙区共有建档立卡贫困户925户2556人,其中因病致贫的约占80%。根据省、市有关文件精

神,该区扶贫办去年底研究出台了为贫困户购买大病医疗补充保险与意外伤害保险的意见,确保建档立卡贫困人口享受到大病医疗帮扶政策。有关部门出资4万多元为符合条件的2058名贫困人口购买了大病医疗补充保险和意外伤害保险(2016年12月26日已生效),并发放医疗报销明白卡。目前,已理赔8笔,发放理赔款67112.93元。

砥砺奋进的5年 扶贫一线展风采

带伤坚守扶贫第一线

记鲁山县瓦屋镇上竹园寺村党支部书记雷战河

5月28日下午3点多,鲁山县瓦屋镇上竹园寺村村部里,55岁的村党支部书记雷战河正和扶贫工作组、扶贫工作队的同志们一起忙碌着。

当天是端午节假期的第一天,最高气温达到37℃。村部里两台吊扇不停地转,但大家还是满头大汗。雷战河站起来时,手里多了根手杖。5月12日,他被车撞倒,两条腿和腰部受伤。在家里躺了3天,他就又回到工作岗位上了。

当天下午,瓦屋镇领导带着粽子来看望大家。粽子在桌子上放了3个多小时,雷战河和同事们都没顾上吃。

退伍还乡,当了11年村党支部书记

“我当过兵,身体底子好,恢复得快。”说起半个多月前的车祸,尽管腿上还有醒目的伤痕,雷战河却显得有点不在乎。

上竹园寺村位于鲁山县西部浅山区,北靠洛河,群山环绕,山清水秀。上世纪六十年代初,雷战河出生在这个村子里。

1978年11月,雷战河光荣入伍,几个月后参加了对越自卫反击战。“上战场那天是我的生日,记得特别清楚。”雷战河说。

由于在战场上表现英勇,雷战河荣立三等功。

1984年雷战河退伍回乡,在乡里召开的一次大会上,他坐在第一排,以标准的军姿坐了3个小时,引起了乡领导的注意。

退伍回来不到一个月,雷战河被选举为上竹园寺村党支部书记,一干就是11年。11年间,雷战河带领村民绿化荒山5000多亩,改造坡耕地300多亩,修建了村小学,铺设了村主干道,联系电力部门为村里通上了电……

1995年,雷战河通过招考到乡里工作,此后担任过副乡长、乡党委副书记等职务,直到2015年因年龄原因退出领导岗位。(下转第六版)

我市小麦收获超七成

截至5月31日10时已收178.18万亩

本报讯(记者王孟鹤)5月31日,市农机局传来消息,截至当日10时全市收获小麦178.18万亩,收获比为71%。

市农机局的统计数据显示,新华区、卫东区、石龙区、新城区、高新区已完成小麦收割作业。舞钢市完成20万亩,完成率84%;湛河区完成3.3万亩,完成率79.3%;鲁山县完成35.1万亩,完成率78.5%;宝丰县完成27.6万亩,完成率71.5%;叶县完成55万亩,完成率64.6%;郑县

完成27.65万亩,完成率61%。

“当前,收割机供应相对充裕,组织调度、维修售后、油料供应等服务保障措施到位,加之天气持续晴好,全市小麦收进展平稳。”市农机局管理科科长李长河说,目前,我市每天投入小麦联合收割机6600台。

市农机局建议农民朋友,加快小麦收获进程,做好收尾工作,同时加快玉米机播。



金撒农家

5月30日,退休职工工程国安(右)帮助邻居收麦。叶县辛店镇南焦庄村地该该县南部浅山区,全村1444亩耕地都种了小麦。当日,记者

在村里看到,驻村工作队积极组织收割机为群众收麦,农民也采取户帮户等措施抓紧晾晒小麦,争取颗粒归仓。本报记者 李志勇 摄

平高集团新型断路器填补国内空白

本报讯(记者高轶鹏)通讯员杨红亚5月29日,从平高集团传来消息,由该集团自主研发的126千伏电机驱动断路器在西安高压电器研究院专家的监护下顺利通过了密封试验,标志着该产品通过了全套型式试验,成为国内首台电机驱动断路器产

品,填补了国内空白,打破了国外公司在电机驱动技术方面的垄断。126千伏电机驱动断路器采用了平高自主研发的最新式的双动双弧室结构,操作功低,开断可靠。目前世界上只有平高集团和ABB公司能够生产电机驱动产品。